



新版人民币百元纸币12日发行面世

新钞将通过银行金库、柜台、ATM机等来到百姓口袋里



根据中国人民银行的安排,2015年版第五套人民币100元纸币12日正式发行面世。新版百元钞票的主色调、主图案、尺寸规格与上一版保持不变,防伪性明显提升。

现在流通的百元人民币钞票此前已发行四个版本,目前流通中的主力是2005年版。中国人民银行货币金银局计划调拨处处长高治宇说,十年间现金流通和现金处理手段发生了非常大的变化。自助设备广泛使用,对现钞的机读性提出了更高要求。一些不法分子采用了新技术伪造人民币,给百姓造成很大危害。所以要根据科技发展,不断提升防伪技术,同时适应现代处理现钞需求。

中国印钞造币总公司技术总监邵国伟介绍,新版百元钞票最重要的是提高公众防伪性。新钞增加了国际先进的光彩光变数字“100”和光变安全线,垂直看分别是金色和品红色的,转变角度平视后都变成绿色,公众5秒钟内就能辨别真伪。

记者了解到,新钞发行是通过央行—商业银行—百姓/企业的现金收付,逐步到达百姓手中。这期间有个过程,新钞将逐渐通过正常现金取现,从银行的金库、柜台、ATM机等来到百姓的口袋里。

据新华社

▲这是北京印钞有限公司厂房里摆放的印制完成的大张新版百元钞票。

新华社发

航天币、航天钞可以预约了

本报讯(记者 崔凌琳) 抗战纪念币兑换热刚过,“2015年航天普通纪念币、纪念钞”即将发行的消息又牵动了甬城收藏爱好者的神经。

中国人民银行日前发布公告称,中国航天普通纪念币、中国航天纪念钞将于本月26日同时发行,而昨天开始的预约已经吸引了一大批市民。

“我昨天凌晨就通过网银‘约起’了,听银行的人说,人气非常高。”市民张女士昨天一早便和同事谈论起成功预约好纪念钞的事。“今天你约了吗”成为当天不少论坛热议的话题。

据悉,航天币面额10元,材质为双色铜合金,全国发行数量为1亿枚,我市共获得分配数量52万枚;航天钞面额100元,发行量3亿张,我市获得180万张。其中,60%比例经预约发行,40%现场发行。

银行人士称,这套纪念币是继奥运钞、龙钞、建国钞等之后又一个特殊题材的纪念钞。

与之前众多纪念钞有别的是,我市航天币、航天钞采取预约发行方式(包括网上预约和现场预约)与现场发行方式发行,预约发行由中国银行代理,现场发行则由中国工商银行代理。

其中,预约发行分为网上预约和现场预约两种形式,每人只能选择1种预约方式且只能办理1次预约,重复预约无效;网上和现场同时预约的,以现场预约为准,网上预约作废;现场预约不得由他人代为办理。11月10日至11月25日为预约登记期,11月26日至12月16日为预约兑换期。无论是网上预约,还是现场预约,已成功预约的公众,可在兑换期任意营业时间,持个人有效身份证件原件到预约登记网点办理兑换。银行人士提醒,为了方便市民,每人可代理且最多代理4位成功预约的公众(不包括本人)办理兑换;代理他人办理兑换的,须出示本人和被代理人有效身份证件原件。

无条件进行预约的、没有预约成功的或来不及预约的公众,可以在12月14日至12月16日前往我市工行各承担现场发行的网点办理兑换。现场发行,须由本人凭有效身份证件原件排队兑换,不得代理他人兑换。每人仅限兑换1次,先到先得,兑完为止。

航天币每人兑换总枚数不超过3枚,航天钞每人兑换总张数不超过10张。市民只要凭个人有效期内的身份证或公安部门认定的其他身份证件原件(包括大陆居民临时身份证、现役军人身份证件、户口登记簿;港澳台同胞的来往内地通行证、来往大陆通行证;外国公民的护照)就可预约或兑换。

受当地火山喷发影响 13名宁波游客滞留巴厘岛5天

本报讯(记者 谢舒奕) 在滞留5天后,一行13名宁波游客在组团社的安排下于11月9日晚间8点抵甬。此前,位于印尼著名旅游胜地巴厘岛附近的林加尼火山喷发。受火山灰影响,邻近的巴厘岛登巴萨国际机场关闭。

据了解,这13名宁波游客当中有12名是度蜜月去的,且一名为孕妇,参加了宁波飞扬旅行社的一个四晚六天的巴厘岛旅行团。“火山喷发后,巴厘岛的机场关闭了两天,重新开放后也比较混乱。”浙江飞扬国际旅行社导游钱咪咪告诉记者,机场重新开放后飞往中国

香港的航班时断时续,加上机场里有大量来自世界各地的滞留游客,期间不少人产生了不同程度的焦躁情绪,甚至会有一些过激行为。

然而令人颇感欣慰的是,宁波游客行为文明。“在巴厘岛语言不通,饮食又不习惯,这种不是自己地盘不能随心所欲的滋味真的很难受,但是我们团都很好,情绪较为平稳,在接到一次又一次取消延误的通知后还能够淡定听从统一安排。没有一位跳出来无端指责工作人员,更没有情绪激动发生不文明现象。”在滞留期间,钱导为该团游客特地写下公开表扬信,为游客文明行为点赞。

2015“十大风云甬商”评选今日启动

本报讯(记者 毛雷君) 风云变幻之际,岁末的盛典大幕再次拉开,让我们再次聚焦身边这些创造价值的财富英雄。由宁波市甬商发展研究会、东南商报、中国宁波网联合主办,甬派等各大媒体联合支持的“2015十大风云甬商”评选今天再次启动。今天起,组委会接受报名。这次评选活动将成为宁波岁末年初一次经济盛典,也是解读宁波经济发展、企业发展的一个窗口。

今年的风云甬商聚焦责任、创新、转型与突破和推动力。整个评选活动将历时3个月,颁奖盛典将安排在2016年1月下旬举行。整个评选活动将分各方推荐报名、专家评审和公众投票、颁奖典礼三个阶段,将产生

年度带领企业实现突破的“风云甬商”。评选的范围包括三大类:在宁波本地出生、本地创业发展的企业家;在宁波出生、在外地创业发展的企业家;在外地出生、但在宁波扎根发展的企业家。

从现在起,今年的“十大风云甬商”评选活动正式进入报名推荐阶段。我们不以数据论英雄,只看企业对宁波经济的推动、创新和影响。评选不分企业大小、产值多少,均可参加。你身边有优秀的企业家,可以拨打电话0574-87189651。

报名推荐阶段从现在起,到12月10日结束。为确保评选公平公正,本次评选不收取任何费用,也不接受参评企业家的赞助。

红膏炆蟹、鳗鲞、醉虾怎么制作? 宁波美食节:大厨传授宁波老底子味道

本报讯(记者 张寅 通讯员 曹卓琼) 冬至前后,西北风渐烈,那会儿是宁波海鲜最肥美的时候。红膏炆蟹、鳗鲞、醉虾成了宁波人餐桌上的最爱。昨天,美食节组委会特地请来大厨掌勺传授这三道最有宁波老底子味道的海鲜做法。

红膏炆蟹作为宁波菜系里的头牌花魁,是宁波味道“透骨鲜”的代表,它是宁波人舌尖上最美的乡愁。每逢过年串门,即便平日里手头紧巴巴的人家,也在宴客这一天勒紧裤腰带去备上一份红膏炆蟹,这不仅面子,更是宁波人代代相袭的文化。

“要做出好的红膏炆蟹其实也不难,在秋风起时,选用生的梭子蟹,准备好辅料,姜一块切片,香葱十根打结,白酒少许,花椒数十颗,大料瓣几瓣。把上述辅料投进饱和的盐水中(盐水比例为20斤水:5斤盐)腌几小时到一天光景,捞起就能食用。”新舟宾馆大厨陆师傅说,在宁波,最好的早晨,莫过于晨起一碗泡饭,配上一只红膏炆蟹。炆蟹最美的莫过于团脐,嫩黄色的膏汁在泡饭汤里荡漾开一层迷人的图案,混合着咸香和微微海腥气的鲜味比任何一种螃蟹都来得更加浓郁,而这些一定要配上淡而无味的泡饭,白而受彩,相辅相成,如此才显得天衣无缝。

冬至后,西北风渐烈。海鳗的皮上累积起厚厚的油脂。老底子的宁波人家,主妇夜里睡觉前便开始盘算着拣一个晴好有风的日子采买新鲜来晒鱼鲞。陆师傅介



绍,冬至前后的大风天里,晒鲞的人家将新鲜海鳗从背脊剖开挖去内脏,用干净湿毛巾将鳗擦干净,再以细细的竹条将鳗撑开挂在通风阴凉处晾干收起。无论大排档还是高档宴席,抑或是年夜饭上,这一道菜都是合理的存在。

在生腌的江湖里,用酒大概是最为逍遥的一种。在象山,渔民对酒的热爱尤甚,将酒人饕并不稀罕。而当地海鲜又极为新鲜,就促成了醉虾这道闻名的佳肴。制作醉虾,用的虾多为小虾,且必须为活虾。“拿一透明的玻璃大碗,放入各种调料,黄酒、醋、蒜,倒入活虾,拿盖子盖住以防虾跳出碗外。用餐者可以看到碗中醉的虾不断跳动直至醉倒。”陆师傅说,醉虾的口感极嫩,虾的鲜美同白酒的醇厚碰撞出令人回味悠长的舌尖体验。

浙江三江拍卖有限公司 拍卖公告

受委托,本公司将于2015年12月16日下午2时在宁波市江东北路138号金融大厦18楼会议室公开拍卖车辆二辆,分别为:车牌号为浙B08218带马牌AD710300小型轿车一辆,初次登记日期为2003年8月21日;车牌号为浙B31789宝马530iA小型轿车一辆,初次登记日期为2001年10月25日。保证金:1万元/辆。

一、标的展示时间:2015年12月14日、16日

二、报名登记手续:自即日起至2015年12月15日下午4时止接受咨询、交付保证金,办理竞买登记手续,有意者请将保证金交付至本公司(开户名:浙江三江拍卖有限公司,开户行:农行宁波江东支行,账号:39152031040004222)。详细行情请向随带有效身份证件,到本公司办理报名手续。未尽事宜请与拍卖公司联系。

三、咨询电话:87704116 87708900 87531398

四、公司地址:宁波市江东北路138号金融大厦905室

五、网址:www.zjstj.com